

科技进农家 法治润心田

南郑区青树镇马鞍山村开展“科技之春”集中宣传活动

■记者 李希 通讯员 陈耀文 文/图

阳春布德泽，万物生光辉。3月20日，汉中市南郑区青树镇马鞍山村开展了“科技之春”集中宣传暨普法宣讲文明实践活动。区动物疫病预防控制中心、青树镇人民政府、汉山茶业公司、马鞍山村党员及群众代表等30余人参加了活动。

活动中，马鞍山村法律顾问、大河坎法律服务所法律工作者古浩围绕赡养义务的相关法律法规作了主题宣讲。古浩结合现实案例，并依据《中华人民共和国民法典》第一千零六十七条，阐述了子女应对父母尽赡养义务的法律规定和不尽赡养义务应承担的法律后果，普及了农村群众深切关心的赡养义务方面的法律法规知识。

围绕马鞍山村自然资源禀赋和产业发展现状，区动物疫病预防控制中心的张晓为村民们讲授了中药材种植的



科学技术，镇农业农村服务中心的潘庆军为村民们讲解了2024年春播品种布局及当前小麦、油菜田间管理技术。

为深入贯彻落实区委、区政府关于开展“万企兴万村”联农带农活动，驻地企业汉山茶业公司总经理陈继发讲述了企业下一步的联农带农计划，鼓励村民提振信心、共促发展、共奔富裕。

为深化新时代文明实践，本次活动还表彰了7户环境卫生示范户和善行义举模范户。活动最后，青树镇党委委员、组宣委员张浩进行了总结讲话，马鞍山村党支部书记荣启海部署了2024年工作。活动结束后，镇村干部带领群众共同参与了全村人居环境整治工作，清扫了村子的主干道。

黄陵矿业机电公司开展节水宣传活动

阳光讯(记者 史超 通讯员 张辉 张浩)为扎实做好节约用水宣传教育，进一步增强职工家属的节水环保意识，3月26日，黄陵矿业机电公司组织开展了“精打细算用好水资源，从严从细管好水资源”主题节水宣传活动，号召广大职工家属从身边做起、从点滴做起，节约淡水资源，共建绿水青山。

宣传活动中，志愿服务者通过发放传单、宣传页和展板讲解等形式，让职工家属详细了解了矿区水资源的基本情况和现阶段存在的供需矛盾，让职工对矿区水资源短缺现状有了更深刻的认识，同时利用微信群、QQ群等线上平台向广大职工家属推送家庭节水小妙招等知识，全面增强了职工家属的节约用水意识，为维系矿区高质量发展作出了积极贡献。

汉中市公安局汉台分局交警大队：交通宣传进医院 警医携手安全行



阳光讯(记者 李希 通讯员 李怡然 文/图)为进一步增强医护人员及医院车辆驾驶员的交通安全意识，创造和谐文明的交通安全环境，扎实推进春季公路交通安全专项整治工作落到实处，3月26日下午，汉中市公安局汉台分局交警大队汉中中路中队宣传小分队来到辖区三二〇一医院，开展了一场以“交通安全，事关你我”为主题的交通安全宣讲活动。

活动中，宣传民警围绕驾驶员容易忽视的不安全、不文明的驾驶陋习，酒驾、醉驾的区别和处罚标准，非机动车车牌的分类以及《汉中市电动车管理条例》中电动车各类交通违法的处罚标准等，重点讲解了酒驾醉驾、闯红灯、超速超员、不系安全带、不戴头盔等交通违法行为的危害性及违法成本，提醒大家安全驾驶需要注意的各类事项，并结合辖区近期发生的典型交通事故案例，深刻剖析了事故发生的原因以及造成的后果，警示大家日常出行时务必严格遵守交通安全法律法规，安全行车、文明出行。同时，民警还向医院救护车驾驶员讲解了驾驶救护车时应注意的各类事项，并指出，救护车在抢救病人时虽享有道路优先通行权，但一切必须以安全为前提，救护车驾驶员要始终把出行安全放在第一位，以身作则地提高安全行车意识，共建平安出行环境。

汉中市公安局汉台分局连抓两名违法犯罪嫌疑人

阳光讯(记者 任军)汉中市公安局汉台分局深入推进冬春社会治安打击整治专项行动，近日，接连抓获两名违法犯罪嫌疑人。

3月26日凌晨4时许，七里派出所民警巡逻至龙庭路附近时，当场抓获1名

向沿街车辆张贴印有诱惑性字样，并附有二维码的涉诈小卡片人员。目前，该名违法人员已被行政拘留10日。

3月25日，东关派出所民警通过线索研判，抓获1名涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的在逃人员。

经查，2023年2月，犯罪嫌疑人程某提供其名下1张银行卡，帮助他人收转违法犯罪资金600余万元。为继续牟利，程某又介绍他人提供银行卡收转违法犯罪资金200余万元。目前，案件正在进一步侦办中。

黄陵矿业煤矸石发电公司开展火灾隐患专项排查治理工作 为全年安全稳定生产开好头、起好步

■记者 史超 通讯员 王盼

为加强春季安全防火工作，近日，黄陵矿业煤矸石发电公司结合自身实际情况，举一反三地开展了火灾隐患专项排查治理工作，为全年安全稳定生产开好头、起好步。

隐患排查控风险

该公司强化落实消防安全主体责任，针对生产实际，以抓牢火灾预防工作为出发点，联合各部门深入现场开展消防安全专项检查，主要检查了厂区内消防器材、消防通道、防火构筑物、穿墙孔洞防火封堵是否完善，对油库、电缆夹层、主变、煤场等重点防火区域逐一“过筛”，并要求责任部门落实整改责任人和整改时限，对于能够“立即改”的短期限时改，需要“推迟改”的按整改方案进行闭环管理，防患于未“燃”。

宣传教育夯基础

为了使全体职工增强防火意识、充实防火常识、提升逃生技能，该公司坚持“预防为主、防消结合”方针，每年都为全体员工组织两次以上的专业消防安全知识和技能培训，要求全体员工熟练掌握消防安全“四懂四会”及“四个能力”知识，并借助厂区LED屏、电梯电视等，不间断循环播放消防科普视频、案例警示视频、高层住宅逃生知识等，时刻提醒职工紧绷消防弦，为预防和遏制各类火灾事故奠定坚实基础。

强化练兵促提升

“本次演练模拟场景为检修车间二楼休息室因电缆老化短路引发火灾，火势迅速蔓延，过火面积达200平方米。”近日，该公司安全管理部专工赵永生正忙着策划即将开展的火灾逃生演练方

案。在演练方案中，火灾场景、应对措施、人员逃生等内容一目了然。

为提高火灾防范和自救能力，该公司将理论与实操相结合，遵照消防安全培训计划，分专业组织开展了消防应急演练，从消防安全“四个能力”入手，检验职工应急处置能力，通过“实战”演练强本领、筑防线。每次演练结束后，安全管理人员还会在现场演示正压式空气呼吸器的正确佩戴方式以及各类型灭火器的正确使用方式，让职工更加深入地了解各类消防设施和器具的正确使用方法和注意事项，提高紧急自救和互救技能，从而更好地应对突发事件。

安全重于泰山，防范始于未然。黄陵矿业煤矸石发电公司将持续在实践工作中除隐患、抓教育、强素质，不断夯实消防安全根基，坚决筑牢安全“防火墙”，为胜利完成春季“三防”工作打下坚实基础。